



社区工作人员听取居民代表反馈意见。

瞄准百姓需求端 “阳光说吧”让民生服务更有温度

本报记者 马哲 段涛 余柄光

“小区很多裸露的地方都进行了绿化，环境真是越来越好。”屈艳君是银川市荣锦苑社区阳光美林小区的老住户，这里的变化让她的幸福感不断增强，而这一切得益于荣锦苑社区推出的“阳光说吧”平台，在这里，社区居民的诉求有了回应，老百姓的表达有了出口，社区基层治理也找到了方向。

“告诉大家一个好消息，上一期大家在‘阳光说吧’提出的电动自行车充电桩处无遮挡问题正在逐步解决，部分充电桩区域已经搭建了遮挡棚。”10月9日，银川市荣锦苑社区党委书记郑红在主持新一期“阳光说吧”时，向社区居民就上一期表达的诉求问题进行了清单式说明。

据了解，此前该社区居民反映，小区电动自行车充电、停放乱象问题亟需解决。收到诉求后，社区工作人员根据居民反映的问题进行大走访，发现有些业主私拉电

线充电，部分居民还将车停放在消防通道，这些不文明现象不仅影响了小区的形象，还增加了安全隐患。而出现这些问题的原因，在于小区提供的电动自行车充电桩严重不足，从而导致了乱象的发生。为了解决群众急难愁盼，社区居委会多次与物业公司沟通，并邀请律师等法律工作者参与其中，对电动自行车充电桩等设施进行规范化扩建，使居民不再为电动自行车充不上电而烦恼，车辆也有了遮风挡雨的去处。

银川市荣锦苑社区成立于2006年，管辖9个居民小区5904户居民。“有啥事大家商量着办。”这是荣锦苑社区开展基层协商、推进基层治理的根本原则。近年来，该社区探索创新多种方法开展社区基层治理，将服务力量向居民小区延伸，通过发挥小区党支部先锋模范作用，促进基层协商有效开展，让居民在协商过程中把话聊透、达成共识，让社区实事得到解决。

郑红告诉记者，2020年，荣锦苑社区结合基层治理实际工作，创建“阳光说吧”民主议事平台，以党建为引领，发挥小区党支部、楼栋长和网格员“三合一”工作优势，深入居民家中收集意见建议，分类汇总后上报各支部与社区党委，做到简单的问题当场解决；需要协调处理的，社区党委多方联动尽快解决，争取给居民一个满意的答复。截至目前，“阳光说吧”累计开展74场次各类活动，解决居民各类诉求百余件，进一步提升了小区居民的幸福感和满意度。

“将老百姓的烦心事摆出来，让大家参与到社区治理事务中去，居民们的主人翁意识越来越强。”荣锦苑社区居民段海福告诉记者，去年年底，社区食堂开张了，解决了很多居民的大难题，如今，社区就像“家”一样，让业主们的凝聚力更强、认同感更高。



“阳光说吧”开始议事。



居民提诉求，社区来解决。



居民们纷纷发言表态。



根据小区实际情况提出意见建议。



小区绿了，居民笑了。



走进困难居民家中进行回访。



社区工作人员邀请居民代表参观小区充电桩扩建情况。



抵制高额彩礼 人人都是受益者

今年以来，贺兰县已为48个“零彩礼”“低彩礼”家庭颁发光荣证书，抵制高额彩礼，人人都是受益者、参与者。

彩礼是中国传统风俗中的一项婚姻礼仪，在缔结和维持婚姻关系方面起到了一定作用。然而，高额彩礼、大操大办、铺张浪费等风气在一些地方不同程度存在。高额彩礼看似是个人的家事、私事，实则带有很强的社会属性，影响乡风民风社风。治理高额彩礼，关乎公序良俗、社会文明，也是民众的普遍心声。因此，抵制高额彩礼等婚俗陋习，倡导文明新风尚，人人都是受益者，也是参与者。



舌尖上不仅有美味 更要有安全

近日，平罗县公安局会同多个部门，成功侦破了4起涉嫌销售有毒有害食品案，抓获犯罪嫌疑人4名。

俗话说：民以食为天。食品安全代表着人们最基本的物质需求，也是民众的基本生活和健康保障，是整个社会和谐稳定健康发展的基础。同时，食品安全是民生之本，保障食品安全是大众所需，是社会稳定和经济健康发展的基础。严厉打击不法行为绝不放松，让人民群众不仅有“舌尖上的美味”，更有“舌尖上的安全”。